

# 千亩白岩山油茶开采,为乡村振兴添“油”助力

白岩山地理环境优越,全年光照充足,是油茶树生长的绝佳地域。初冬时节,闽清县三溪乡白岩山近千亩的油茶基地全面进入采收期,漫山的油茶硕果压枝,遍地飘香。50余名农户穿梭在油茶林间,娴熟地采摘油茶果,趁着晴好天气抢收,确保油茶“颗粒归仓”。

白岩山生态农业发展有限公司主管何希斌,与油茶打交道已经有10余年,经营的油茶基地近千亩。多年来,为确保生产出优质的山茶油,坚持采用无公害人工种植。今年虽然受到干旱天气的影响,但茶油的品质却变得更为上乘。

“今年油籽的品质和往年来比略有提高,原因就是今年的干旱导致能够留存下来的果实,它里面的含油率跟油化过程都达到最充分、最满足。”何希斌说到。

由于今年高温干旱,进入采摘期,油茶果变得比较容易落果,为了减少损失,白岩山生态农业发展有限公司现在正调集力量,抓紧抢收,确保油茶果颗粒归仓。

何希斌告诉记者:“油茶果开始采摘的时候,头几天大概只有十几个工人,现在的话,已经有了五十多人,每人每天大约有350元的务工收入。同时,基地提供劳务岗位100多个。老百姓的钱袋子鼓起来了,真正推动了乡村振兴。接下来,我们争取在一周内把油茶果抢收完毕。”

白岩山生态农业发展有限公司是福州市农业产业化龙头企业,采取“公司+基地+农业专业合作社+农户”的合作模式,推动了油茶农业产业化发展,在全县范围内起到了很好的示范引领作用。

“白岩山生态农业发展有限公司这



一个龙头企业,在我们村带动了其他农户,让很多人增加了收入,助力了我们的乡村振兴。”闽清县三溪乡上洋村支部书记郑东勇说到。

据了解,油茶种植一般要5年后才开始有收益,7至8年油茶进入丰产期,12年以上进入盛产期。何希斌表示,整个油茶丰产期非常长,基地现在种植的品种都是国家认定的茶优新品种,油茶树的盛产期最高可以达到上百年,经济效益十分可观。

油茶产业的蓬勃发展,也为当地农民撬开了致富之路,吸引了众多周边农户开荒山、种油茶,增收。当地村民不但从中获得土地流转资金,自己也成了油茶基地工人,实现了二次创收增收。

近年来,闽清县积极调整林业产业



# 冲在“疫”线的“硬核”村支书

这是一个没有硝烟的战场也是一个检验初心使命的考场。在闽侯县甘蔗街道南山村,邱鸣发已适应了新的阵地,他的嗓门很大,不需要喇叭,街道中就能回荡着他的声音:“口罩带好!不要扎堆!”

他的个子不高,脚步却坚实有力,没有一刻歇得下来。跟着镜头一起,来听听这位“硬核”村支书的战疫故事。

邱鸣发出生于塔庄镇炉溪村,今年他53岁,这是他成为炉溪村党支部书记的第5年。当支援闽侯的集结号吹响,邱鸣发第一时间响应号召,他想到,自己在村中积累的战疫经验一定能更好地帮助服务当地居民。背上简单的行囊,坐着大巴,邱鸣发奔向一个全新的战场。

在“粉干”队来之前,南山村的核酸检测12点多还在排队,邱鸣发一行到达南山村后,迅速与当地村委对接,接手这项任务,通过有序的指挥,提早了2小时左右的时间,让村民加入服务队值守的任务中,更方便辨认出本村村民,大大提高了工作效率。

过去,南山村的核酸检测信息录入人员较为紧缺,邱鸣发知道这个情况后,立即组织队员展开培训,现在几乎整个小队都掌握了这项技能。

“我们塔庄镇炉溪村的村支书邱鸣发同志是一位老党员,在日常村务工作中中实、细心、负责,在疫情防控工作中比较有工作经验,此次作为志愿服务队甘蔗街道南山村小组组长,邱鸣发同志冲锋在前,带领15名组员在疫情期间与当地干部共赴时艰,不顾劳累,每天4:30起床,连续作战,无论是核酸采样点维持秩序,还是扫楼等任务,邱鸣发同志都带领着组员圆满完成,体现了一名党员无私奉献的决心与坚守。”塔庄镇支援闽侯疫情防控志愿服务队临时党支部书记张健告诉记者。

塔庄镇团委书记黄志伟说:“在

一次全员核酸过程中,发生了紧急情况,有许多群众在排队时,健康码突然变成了红码,现场一下子慌乱了,邱书记马上对群众进行安抚,立刻开通红码通道,让所有工作人员穿上防护服,引导现场有序进行核酸采集,顺利解决了突发情况。”

走街串巷时,邱鸣发接到了一通来自闽清的电话。

“邱书记,这边有一个黄码没有联系方式,您能帮忙联系吗?”“好,我先给他的父亲打电话。”

邱鸣发是土生土长的炉溪村人,几年的工作下来,更成了村里的“主心骨”“万事通”。

每天凌晨4:30,天还未亮,邱鸣发就起了床,自己整理好后,一间一间地敲响队员的房门,生怕他们睡着了。每次出发前,邱鸣发都清点好人数,确保5点准时到达驻地,为当天核酸采样工作做好准备。

“邱书记这个人吧,工作时间都冲在最前,而工作后的生活时间又都落在最后,每天结束工作回到宾馆,书记一定要一个一个点清人数,一个都不落下,而且他一定是走在队伍的最后,赶我们‘这群羊’回家。三餐时间他总是坐在最角落,把盒饭放在大腿上吃,就为了把桌子让给我们其他的伙伴,每天睡前又会逐间给我们送夜宵、物资,交代我们要休息好,他都是默默地做,一次我看他坐在椅子上,低着头睡着了,觉得有些鼻酸。”塔庄镇国土所协管员邱德锐说到。

在记者想要为邱鸣发录制一段采访时,他却摆摆手拒绝了。

邱鸣发说:“这哪里是我一个人的功劳,是我们小队所有人的努力才有了现在的成果,多录一录他们吧!”

世上没有从天而降的英雄,不过是无数人都在发一份光,然后萤火汇成星河。感谢每一位奋斗在一线的逆行者,期待你们平安凯旋!

(记者 方雨茜 廖瑾)

# 闽清公路选手代表福建参赛

11月10日至12日,第十三届全国交通运输行业职业技能大赛全国总决赛在四川成都举行。

闽清公路选手代表福建省荣获全国交通运输行业职业技能竞赛第四名。

闽清公路中心的祝昌镇、黄乐两位同志代表福建省参加公路养护工(职工组)技能竞赛,与来自全国29家省级参赛单位的382名选手进行为期3天的激烈角逐,凭借扎实的理论与过硬的实操技能,取得了团体第四名的好成绩。

本次公路养护(职工组)技能竞赛共设3项内容,分别为桥梁病害检测与



# 启源大酒店 线上线下齐发力 梅邑美食飘香来

疫情以后,为促进消费市场复苏,同时也为广大市民更好地享受美食,启源大酒店多措并举,线上线下齐发力。

16日上午11时许,记者在启源大酒店厨房看到,工作人员都在认真地忙碌着,有的在切菜的,有的在切肉的,有的在炒菜的,现场一片热火朝天的景象。酒店运营中心项目经理黄梦婷告诉记者,酒店在11月初推出了“四季春中餐厅”线上外卖订餐服务,厨房工作人员正在为中午订餐的消费者准备美食。

启源大酒店运营中心项目经理黄梦婷告诉记者:“为了配合县里的防疫工作,我们从10月底,启源大酒店的餐饮中心就是暂停了对外营业,这期间我们运营中心也

# 2022大阪中国电影周在日本举行

作为日本关西地区首个中国电影周,2022大阪中国电影周11日在大阪隆重开幕,活动期间计划展映包括《独行月球》在内8部中国电影。

当天,中国驻大阪总领事薛剑、日本外务省关西担当大使姬野勉及日本导演浅田洋二郎等中日各界人士150余人出席活动。

薛剑在致辞时表示,中日两国两千多年文明交流史的“大轨迹”中,发生过许多“小奇迹”。古时,来自中国的文化艺术传到日本,与本地文化艺术融合,催生出新生的艺术形式——能剧和狂言;如今,电影在中日文化交流中发挥着独特且丰富的作用,推动两国在民心相通、经济融通等方面的交流与发展。他说,在今年中日邦交正常化50周年这一具有纪念意义的特殊年份,大阪迎来首届中国电影周。本次电影周上映的中国电影主题丰富、内容精彩,诚挚欢迎

# 新冠肺炎防控方案(第九版)应知应会100问(七)

76.对与入境人员、进口冷链等货物及环境直接接触的高风险岗位从业人员,在工作期间如何管理?

要求集中住宿、闭环管理、点对点转运,隔天开展一次核酸检测,实施每日健康监测零报告,避免与家庭成员和社区人群接触。

77.对与入境人员、进口冷链等货物及环境直接接触的高风险岗位从业人员,在脱离工作岗位后如何进行管理?

脱离工作岗位后,需7天集中隔离医学观察,期间第1、4、7天各开展一次核酸检测。

78.离开陆地边境口岸城市需提供什么材料?

离开陆地边境口岸城市需持48小时核酸检测阴性证明。

79.常态化疫情下,如何控制重点场所人员密集情况?

严格根据所在地区疫情风险等级和场所实际情况控制人流密度,在等待区域设置“1米线”,实时提醒人员保持安全距离,进入场所需要扫码测温。

80.常态化疫情下,重点场所、机构如何进行有效通风换气?

加强办公室、食堂和卫生间通风换气,保持空气流通。温度适宜时,尽量选择自然通风。每日开窗通风2-3次,每次20-30分钟。空调通风系统使用时,其卫生质量、运行管理、卫生学评价和清洗消毒应符合现行国家标准的要求。

81.重点场所、机构的工作人员接种新冠病毒疫苗的要求?

推进无禁忌症、符合接种条件的工作人员接种新冠病毒疫苗。对于符合条件的18岁以上目标人群进行1剂次同源加强免疫或序贯加强免疫接种,不可同时接受同源加强免疫和序贯加强免疫接种。

82.重点人群接种新冠病毒疫苗的要求?

鼓励3岁以上适龄、无接种禁忌症、符合接种条件的重点人群接种新冠病毒疫苗。

83.常态化疫情下,重点人群外出注意事项是什么?

外出时与他人保持安全距离,不去人员密集、通风不良的场所,尽量减少参加聚会、聚餐等聚集性活动。患有呼吸道疾病

期间,尽量减少外出。

84.出现本土疫情后,重点场所、机构的工作人员应采取哪些措施?

严格做好固定工作人员和临时聘用人员健康监测,执行“日报告”、“零报告”制度,如有出现可疑症状,须及时就医,不得带病上岗。严格对进入场所的工作人员和顾客的体温、场所码和核酸检测结果进行检查,无异常者方可进入。

85.出现本土疫情后,重点场所应如何控制人流密度?

严格控制进入场所人员数量,可按照正常客流量50%的标准控制人流密度。办公场所应安排工作人员隔位、分散就坐,有条件的应采取居家办公、分散办公等措施。

86.出现本土疫情后,人员密集、空间密闭场所应采取哪些措施?

人员密集、空间密闭场所,如棋牌室、剧本杀、无外窗或自然通风条件的办公室和客房,处于地下室的商场、超市、食堂、健身房,封闭游船、洗浴场所、宗教活动场所和商品展销场所等应暂停营业或举办。

87.出现本土疫情后,重点人群应采取哪些防控措施?

(1)做好自我健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状须及时就医,不带病上班、上课。

(2)做好个人防护,加强手卫生,规范

佩戴口罩,避免参加聚会、聚餐、婚嫁嫁娶等聚集性活动。

(3)抵抗力较差、患有基础性疾病的人群减少外出,不去人员密集尤其是通风不良的场所。

88.出现本土疫情后,学校应采取哪些疫情防控措施?

高等学校应采取封闭管理,加强各类聚集性活动的审批管理,非必要不组织大型聚集性活动,限制堂食,加强教室和宿舍的通风,合理设置快递收发点。中小学校和托幼机构可停止线下授课。

89.疫情防控形势下,如何健全疫情指挥体系?

地方各级党委政府要落实属地责任,健全疫情防控指挥体系,加强联防联控机制建设,明确部门职责和分工。指挥体系要保持24小时持续运转,发现疫情后立即转入应急状态,由当地党政主要负责同志统一指挥、提级指挥、靠前指挥,各工作组配合协作、信息共享,快速有序处置疫情。

90.用于病毒分离和核酸检测的标本如何保存?

用于病毒分离和核酸检测的标本应当尽快进行检测,可在24小时内检测的标本置于4℃(2℃~8℃)保存;24小时内无法检测的标本应置于-70℃或以下保存(如无-70℃保存条件,则于-20℃冰箱暂存)。

(来源:《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》网络)

讲文明树新风 公益广告

文明健康有你有我

公勺公筷

中共福州市委文明办 宣